

Завершен важный этап электоральной кампании, начался период предвыборной агитации

ПЕРВЫЕ ИТОГИ РЕГИСТРАЦИИ

В Беларуси в последний день января стартовал агитационный период — традиционно самый яркий и активный этап электоральных кампаний. Продлится он по 24 февраля включительно. Перед этим же завершился самый интригующий этап выборов-2024 — регистрации кандидатов в депутаты. И прошли его не все претенденты.

Итоги регистрации кандидатов в депутаты Палаты представителей и местных Советов озвучил вчера Председатель Центральной избирательной комиссии Игорь Карпенко:

— На 110 депутатских мест в Палате представителей на данный момент будут претендовать 265 кандидатов в депутаты. Из них десять граждан до 31 года, или молодежи. Самому молодому кандидату в депутаты — 23. 92 кандидата — женщины.

Кроме того, отметил Председатель ЦИК, в депутаты Парламента выдвигаются четыре пенсионера, самому возрасту 66 лет, а также один безработный.

— В целом конкурсе в Палате представителей составляет 2,4 человека на место, — сообщил Игорь Карпенко. — То есть все округа будут с конкурсом.

Что касается претендентов в местные советы депутатов, то на 12 514 мест будут претендовать 18 802 представителя.

— Это примерно 1,5 человека на место. То есть и здесь есть определенный конкурс, — обратил внимание



руководитель ЦИК. — В некоторые Советы — сельские, поселковые — выборы безальтернативны, но в других конкурс будет.

И немалый, добавлю от себя. Стоит отметить, что кандидатами в депутаты областных Советов депутатов 29-го созыва выдвинуты по два-три человека в каждом избирательном округе. При этом на выборах в Минский городской Совет депутатов по одному из округов выдвинуто кандидатами сразу шесть претендентов. Что до выборов депутатов Палаты представителей, здесь конкуренция предстает еще более мощной. В целом по областям в каждом избирательном округе выдвинуто от двух до четырех претендентов на депутатский мандат, при этом в Минске в одном из избирательных округов оказалось выдвинуто пять, а в другом — шесть претендентов.

Отвечая на вопрос о партийной роли в нынешних выборах, глава ЦИК заметил:

— Политические партии проявили активность. Мы пока не называем количество представителей от них,



потому что пока видим лишь статистику по выдвижению от политических партий. Но надо понимать, что партийность может проявиться и при выдвижении путем сбора подписей, и при выдвижении от трудового коллектива. Чуть позже полная статистика появится на сайте ЦИК.

Напомним, стартовавший 31 января период предвыборной агитации будет продолжаться до 24 февраля включительно. Агитация может проводиться в форме собраний, пикетов, митингов в уведомительном порядке, встреч с избирателями в помещениях, определяемых исполкомами, а также в форме изготовления печатных агитационных материалов, выступлений в СМИ. Кроме того, кандидаты в депутаты вправе создавать собственные избирательные фонды и финансировать за счет этих средств любую не запрещенную законом агитационную деятельность. Единый день голосования пройдет в стране в воскресенье, 25 февраля.

Максим ОСИПОВ
osipov@sb.by